

Като "други", важни за изпълняване на дейността им, характеристики на статистическите данни респондентите от бизнес средите посочват информация за начините на разпространяване на произведените статистически данни и за осигуряване на достъпа до тях, точността, актуалността, обратната връзка, като част от предложените други видове информация съвпадат на практика с посочените в анкетната карта отговори на въпроса.

Резултатите от изследването и предложенията на респондентите, представени в отворените въпроси към анкетната карта, показват, че на бизнес средите са необходими:

- повече статистически метаданни, с които да се представят точността, достоверността, навремеността, сравнимостта на данните, получени от всяко проведено статистическо изследване - т.е. **метаданни, които да представят качеството на произведените статистически данни;**
- повече информация за методологията на конкретните изследвания, както и по-подробни указания за попълването на статистическите формуляри, с възможност за извличане от Интернет и за търсене на допълнителни разяснения при необходимост;
- осигуряване на **online** достъп до повече статистически данни.

4. ИНФОРМАЦИОННИ И ТЕХНИЧЕСКИ СРЕДСТВА ЗА УЛЕСНЯВАНЕ НА РАБОТАТА НА БИЗНЕС СРЕДИТЕ СЪС СТАТИСТИЧЕСКИ ДАННИ

дали 37.5% от респондентите и "отчасти" - 28.4% от тях).

Малко по-малка част от респондентите (59.9%) са на мнение, че работата им би се улеснила с наличието на информационна система за класификации и номенклатури, като за 30.3% от респондентите степента на улеснение е "изцяло".

Според мнението на 57.2% от респондентите работата им със статистически данни би се улеснила при наличие на информационно търсеща система (с търсене на статистическите данни по ключови думи и изрази) на основа на общите национални стандарти за електронен обмен на данни. Приблизително същата част от респондентите (54.2%) отговарят, че работата им със статистически данни ще се улесни при наличие на информационна система за статистическите показатели и динамичните редове. Малко по-малка част (49.4%) са на същото мнение по отношение на наличието на информационна система за статистическия инструментариум (статистически въпросници, анкетни карти, справки и др.).

Речникът със статистическите термини и понятия се счита за средство, което би улеснило ("изцяло" или "отчасти") работата със статистическите данни на близо 2/3 от респондентите (отговор "изцяло" са